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1. Mayoz boélinme asagida verilenlerden han-

gisinde gergeklesebilir?

A) B)
Polen Yumurta
. . ana hucresi
hiicresi ( 0
®) D)
Mide Deri
hicresi hicresi

I

............ goralar.

Verilen bilginin dogru tamamlanmasi igin bos
birakilan yere asagidakilerden hangisi yazil-
mamahdir?

A) Homolog kromozomlar yan yana dizilmesi

B) ig iplikleri

C) Parga degisimi

D) iki kez DNA Eslenmesi

Yumuna O {J

Embriyo
,.R:)
Sperm

insanda lreme, bliylime ve gelisme

Bebek

sirasinda gegeklesen olaylar yukarida

numaralarla gosterilmistir.
Numaralandiriimis olaylardan hangisi yada
hangileri mayoz bélinmedir?

A) Yalniz 1

C)3,4w 5

B)1ve 2
D)1,2w 3
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4. Ureme ana hiicrelerinde, biri anneden, biri
babadan gelen iki takim (2n) kromozom
bulunur.

Asagida verilen semalardan hangisi Greme ana
hicrelerinde mayozun meydana gelisini dogru

bir sekilde géstermistir?

A) o
Vil*
OO0 0O

I

/ \

l2n

s /\\

5. Yumurta hiicresinde 8 kromozom bulunan
canlinin, mide hicresinde ka¢ kromozom
bulunur?

A)8 B) 16

C) 24 D) 32




=

| MAYOZ KAZANIM KONTROL SINAVI |
| ! J

=

e-e =

Sekiildeki hiicre bolinmesi ile ilgili hangisi

yanhstir?

A) Kromozom sayisinin nesiller boyu sabit
kalmasini saglar.

B) Parga degisim olayi gorilir.

C) Ureme ana hiicrelerinde gérilir.

D) Tim canlilarda goralir.

7

1y 49 apdp
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Mayoz boéliinme sirasinda meydana gelen

parca degisimi gosteriilmistir.

Bu olayin canlilar i¢in 6nemi nedir?

A) Kromozom sayisinin nesiller boyu sabit
kalmasini sagdlar.

B) Hicrenin biyiumesini saglar.

C) Kalitsal gesitliligi saglar.

D) Hicrenin yapim ve onarimini saglar.

8. Asagidakilerden hangisi 2n kromozomlu
degildir?

A) Sperm Ana hucresi
B) Karaciger hicresi
C) Zigot

D) Polen hicresi
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9. Mayoz bélinme ileilgili,
1. 2n kromozomlu hiicrelerden n  kromozomlu
hicreler olusur.
2. Erkeklerde n= 23 kromozomlu yumurta
olusur.
3. Kromozom sayisinin yariya dugmesi mayoz
1'de olur.
Aciklamalarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1 B)1we 2
C)lw 3 D)1,2w 3

10. Eseyli Uremenin temelini mayoz bolinme ve

déllenme olusturur.

Eseyli tireme ile ilgili asagidaki bilgilerden

hangisi yanhstir?

A) Eseyli Gremede esey hicreleri gorev alir.

B) Eseyli tremede mayoz bdlinme
sayesinde kalitsal ¢esitlilik saglanir.

C) Eseyli iremede mayoz bélinme
sayesinde kromozom sayisi nesiller boyu
sabit kalir.

D) Eseyli Gremede ana canli ile yawru

canlinin kalitsal yapisi aynidr.

11.Mayoz bolinmede kromozom sayisinin yariya
inmesini saglayan olay asagidakilerden hangi-
sidir?
A) Parga degisimi.
B) Mayoz boluinmenin iki asamada gergekles-

mesi.

C) Bolinme sonucu dort hiicre olusmasi.
D) Mayoz 1'de homolog kromozomlarin

ayriimasi.
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12.Cicekteki erkek organda polen hiicresi-
nin olusturulmasini saglayan olay ile ilgili,
1. Kromozom sayisinin yariya inmesini saglar.
2. Ureme hiicrelerinde goruliir.
3. Olusan htcreler ana canli ile ayni kalitsal
yaplya sahiptir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1 B)1we 2
C)lwe 3 D)1,2we 3

13.Mayoz boélinme sirasinda gergeklesen bazi
olaylar asagida verilmistir.
1. DNA'nin kendini eslemesi.
2. Sitoplazma boélunmesi
3. Cekirdek bounmesi.
4 .Parca degigimi.
Bu olaylardan hangisi ya da hangileri mayoz 1
ve mayoz 2 asamalarinin ikisinde de gorulir?
A) 1ve2 B)2w 3
C)1,3w 4 D)1,23w 4

14. Mayoz bolinme ile ilgi asagidaki sema
Verilmigtir.
Yumurta

ana hucresi

Yumurta hiicresi

Yalnizca semaya bakilarak asagidaki ¢ika-
rnmlardan hangisine ulasilir?

A) DNA eslemesi 1 kere olmustur.

B) Parga degisimi gordlir.

C) Kromozom sayisi yariya inmistir.

D) Tim canlilarda gergeklesir.
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15.

1.Mikroplarin kanimiz-
da ¢ogalmasi.
2.Civcivin  tawk

olmasi.

3. Cicekte polen

uretilmesi

4.Zigotun embriyoya

doéndsmesi.

Mahmut 6gretmenin verdigi 6rneklerden
hangisi mayoz bélinme 6rnegidir?

A1l B) 2 C)3 D) 4
16.

Bilgiler D Y
Mayoz bdlinme sonucu 4 +
hiicre olusur
Parcga degisimi mayoz 1’de +
geceklesir.

DNA eslenmesi mayoz 2 de +
goralar.

Mayoz boéliinme eseysiz +
iiremeyi saglar.

Bilginin dogru (D) ya da yanhs olduguna
karar vererek ilgili boliimii isaretleyen
Firdevs, bu etkinlikten ka¢ puan alir? ( Her
dogru cevap 5 puandir.)

A)5 B) 10

C) 15 D) 20

17.Bir hicre arka arkaya U¢ mitoz bir mayoz
boélinme gecirirse kag tane hiicre olusur?

A) 8 B) 16 C) 32 D) 64
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18. 1. Sonucunsa dort hiicre olusur. 20.Bir canliya ait hiicre boéliinmesi sirasinda

2. Dna kendini esler. gerceklesen olaylardan bazilar asagida

3. Ana canliile yavru canh ayni kalitsal verilmistir.
yaplya sahiptir. e Sitoplazma bélinmesi ara lamel ile olur.

Yukarnidaki verilen 6zelliklerden hangileri e Homolog kromozomlar ayrilir.

mitoz bélinmeye, hangileri mayoz Buna gére asagidaki agiklamalrdan hangisi

yanhstir?

A) Ana canliile yavru canlilar benzerdir.

bolinmeye aittir?

_Mitoz Mayoz B) Mayoz béliinme gecirmistir.
A) 13 2,3 C) Bir bitki hiicresidir.
B) 1.2 1.3 D) Kromozom sayisi yariya inmis, dort
C) 23 1,2 hiicre olusmustur
D) 1,2 23

19. Asagidaki tabloda verilen 6zellikler
mayoz boéliinmeye ait ise “+” ait degilse

“- " igareti konulacaktir.

Tiim canhlilarda iiremeyi saglar. 1
Cok hiicreli canlilarda Giremeyi 2
saglar.

Ureme ana hicrelerinde goralir. 3

Buna gore, tablonun dogru tamamlanmasi
icin 1, 2 ve 3 numarali yerlere

asagidakilerden hangisi yazilmalidir?

1 2 3
A () (+) (+)
B) (¥ ) )
o ) (+)
D) () (+) )
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CEVAP ANAHTARI

1 2 3 4
5 6 7 8
9 10 11 12
13 14 15 16
17 18 19 20

FACEBOOK GRUP: MAHMUT ASLAN ILE FEN
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